

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.913 § Sábado 28 de Julio de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

EL NUEVO EMBAJADOR INGLÉS presenta sus credenciales al Caudillo

S. E., acompañado del ministro de Asuntos Exteriores conferencia con sir Victor Mallet durante 45 minutos

El ministro plenipotenciario de la República Dominicana también presentó sus cartas credenciales

Madrid.—A las doce de la mañana de hoy ha presentado sus cartas credenciales el embajador de S. M. Británica sir Victor Alexander Louis Mallet.

El nuevo embajador británico acompañado del introductor de embajadores señor Barón de las Torres llegó a Palacio escoltado por el escuadrón de la guardia mora, penetrando por la plaza de la Armería en la que le rindieron honores fuerzas de la Casa militar de S. E. y del regimiento número 1, al propio tiempo que las bandas militares interpretaban el "Good save the kin".

Al pie de la escalera fué recibido el nuevo embajador de la Gran Bretaña por el personal de la Casa civil y de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Al Excmo. Sr. Embajador acompañaron en el acto de presentación de credenciales los miembros de la misión británica siguientes:

Encargado de Negocios M. Bowker; primer secretario de Embajada M. Bronwell. Segundo secretario de embajada M. Hankey; el secretario de Embajada y agregado de Prensa M. Burn; agregado naval M. Scott; agregado militar general Torr; agregado del Aire, M. Vincer, y segundo secretario de Embajada M. Bruce.

S. E. el Caudillo al que acompañaban el jefe de la Casa militar teniente general Moscardó, y el segundo jefe de la misma general Franco Salgado recibió al nuevo embajador en la saleta de costumbre, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; después de haber entregado sus cartas credenciales a S. E. éste pasó a conversar con el señor Victor Mallet y el ministro de Asuntos Exteriores en un salón inmediato prolongándose la conferencia durante cuarenta y cinco minutos.

A continuación y después de haber

presentado a S. E. todos los miembros de la misión británica, el nuevo embajador inglés, abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Terminada esta ceremonia celebróse la presentación de credenciales del nuevo ministro plenipotenciario de la República Dominicana don Elias Breche que también después de entregar sus cartas credenciales conversó afectuosamente con el Caudillo y el ministro de Asuntos Exteriores.—Cifra.

SAN FRANCISCO será la sede permanente de la nueva organización mundial

Así se dice en los círculos diplomáticos de Washington

Washington.—En los círculos diplomáticos de esta capital, se afirma que la ciudad de San Francisco, cuna de la carta de las Naciones Unidas, será designada probablemente sede permanente de la nueva organización mundial. También se afirma que Rusia, China y Francia, han indicado su deseo de que la central resida en Estados Unidos y especialmente en San Francisco.—Efe.

El Japón no tomará en consideración la proclama de Truman, Churchill y Chang-Kai-Chek

Las peticiones de rendición más indulgentes, hechas por los nipones, no han modificado la actitud primera de los norteamericanos

San Francisco.—Una información de la agencia Domei captada en San Francisco anuncia que el Japón no tomará en consideración la proclama de Truman, Churchill y Chang-Kai-Chek y continuará la guerra hasta el final.

El Gobierno japonés ha celebrado una reunión extraordinaria en la que después de escuchar un informe del ministro de Asuntos Exteriores, Togo, sobre la propuesta dada a conocer el jueves en Berlín, acordó rechazarla.

SIGUE EN PIE LA OFERTA DE RENDICION INCONDICIONAL

Washington.—El secretario de Estado interino, Grew, ha declarado hoy que las peticiones hechas por la radio japonesa para condiciones de rendición más indulgentes, no han causado ningún cambio en la posición de los Estados Unidos con respecto a la rendición incondicional.

Grew manifestó que aparte de esto no tenía comentarios que ofrecer sobre las emisiones japonesas que han dejado entrever que Tokio tal vez pediría la paz si fuesen modificadas las condiciones norteamericanas de rendición incondicional. Grew dijo que continuaba teniendo validez la declaración hecha el 10 de Julio reiterando la posición del Gobierno de Washington. En dicha declaración se decía: "La política de este Gobierno ha sido, es y seguirá siendo la rendición incondicional, tal y como fué definida por el presidente". También indicaba la declaración que el Gobierno de los Estados Unidos no había recibido "ninguna oferta del Gobierno japonés por conducto oficial ni extraoficial".—Efe

DECLARACIONES HECHAS POR LA RADIO JAPONESA

Washington.—El Japón ha declarado que sus diplomáticos "permanecen muy serenos ante la perspectiva de la propuesta conjunta en la Conferencia de los "tres grandes" en Potsdame ahora 58 años y es considerado como uno de los "grandes cerebros".

(Continúa en tercera página)

El Rey de Inglaterra aprobó el nombramiento del nuevo presidente del Consejo y varios ministros

Ernest Bevin desempeñará la cartera de Asuntos Exteriores

Morrison, Greenwood, Dalton, Stafford Cripps y Allen Yowit forman parte también del nuevo Gabinete

Londres.—En la residencia oficial del primer ministro, han dado a la publicidad la siguiente nota:

"S. M. el Rey ha aprobado los siguientes nombramientos:

Primer ministro, primer lord del Tesoro y ministro de Defensa, el muy honorable Clement Richard Attlee.

Presidente del Consejo, muy honorable Herbert Stanley Morrison.

Secretario de Estado para Asuntos Exteriores, muy honorable Ernest Bevin.

Lord del Sello Privado, muy honorable Arthur Greenwood.

Canciller del Exchiquier, muy honorable Hugh Dalton.

Ministro de Industria y Comercio, muy honorable Sir Stafford Cripps.

Lord Canciller, muy honorable Sir William Allen Jowitt.

Mr. Morrison será el presidente de la Cámara de los Comunes.

La lista completa de los demás nombramientos, será facilitada en su debido momento".—Efe.

PERSONALIDAD DE LOS NUEVOS MINISTROS

Londres.—El nuevo secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, tiene actualmente 64 años de edad y en su juventud fué Labrador. Se supone que acompañará al primer ministro, Clement Attlee, a Potsdam para continuar las conversaciones con Truman y Stalin. En el Gobierno de coalición de Churchill desempeñó el cargo de ministro de Trabajo.

Herbert Morrison, que ha sido nombrado presidente del Consejo, es el "hombre férreo" del partido laborista y fué el organizador del primer partido laborista londinense. Entró a formar parte del Parlamento después de la primera guerra mundial, pero se dio a conocer siendo presidente del London Country Council, cargo en el que demostró ser un organizador de primera categoría. De joven, realizó también trabajos inferiores, habiendo sido recadero, dependiente de una tienda y telefonista. En el Gobierno de coalición fué secretario del Interior. Cuenta 57 años de edad.

Sir Stafford Cripps, de 58 años, es abogado de profesión. Fué nombrado procurador general de Octubre de 1930, durante el segundo Gobierno laborista y llegó a ser miembro del Parla-

mento el año siguiente. En 1942 fué portador de la proposición del Gobierno británico a la India. En el Gobierno de coalición desempeñó la cartera de ministro de Producción Aero-náutica.

El doctor Hugh Dalton, que ha sido nombrado Canciller del Exchiquier,

(Pasa a octava página)

LA NUEVA CAMARA DE LOS COMUNES SE REUNIRA EL PROXIMO MIERCOLES

Unánimemente la Prensa británica señala que las elecciones significan una "revolución silenciosa"

Cerca de tres millones de votos ha sacado de ventaja el partido laborista al conservador en los comicios

Londres.—El conjunto definitivo de los votos emitidos en las elecciones inglesas arroja las siguientes cifras: Oposición, 14.976.065; Gobierno Churchill, 9.974.17.

Los votos obtenidos por cada uno de los nuevos partidos contendientes son estos:

Laboristas, 11.941.501; conservado-

res, 9.056.672; liberales 2.221.145; liberales nacionales, 779.781; independientes, 539.228; nacionales, 137.718; Commonwealth, 124.730; comunistas, 539.228 laboristas independientes, 46.679.

Descontando los escasos distritos donde aún no se ha verificado el escrutinio, cuyo resultado no se conocerá hasta el primero de Agosto, la participación electoral ha ascendido, aproximadamente, el 80 por 100 del censo.—Efe.

ATLEE TIENE FORMADO SU GOBIERNO

Londres.—El nuevo primer ministro, Attlee, tiene ya formada la lista de su Gobierno laborista. Las principales carteras serán las siguientes, según se cree saber en los círculos políticos:

Asuntos Exteriores: Ernest Bevin; Canciller del Exchiquier Hacienda; Herbert Morrison; Interior: Sir Stafford Cripps; Comercio: Hugh Dalton; Seguros Nacionales; Sir William Jowitt; Higiene: Arthur Greenwood; Guerra: Arthur Henderson, primer lord del Almirantazgo; Alexander, Industria; Lord Listowell.

(Información, en cuarta página)

(Pasa a tercera página)

En guardia, contra el comunismo

Por Raimundo SUSAETA

El 18 de Julio, día memorable en los anales de nuestro Movimiento, S. E. el Generalísimo Franco pronunció un discurso de hondo valor político y espiritual. Sus consignas claras y precisas han desvelado a nuestros ojos un nuevo horizonte de paz y de resurgimiento. Analizando el sentido de nuestra guerra de Cruzada y el valor de nuestra paz en el período más confuso de la historia del mundo, alza su voz para definir con palabras precisas la postura anticomunista de España. Es incontrovertible su lógica: "El comunismo como sistema es para nosotros la negación de todos los principios que sostiene nuestra civilización católica". "El que el comunismo tenga forzosamente que transformarse para vivir, significa el fracaso rotundo de sus sistemas antiespirituales, antieconómicos y antisociales".

En efecto, no es preciso glosar estos y otros conceptos análogos que se leen en el discurso del Caudillo para comprender su radiante verdad. Nuevamente, con acertada visión política, nos ha mostrado en sus palabras, el contraste que ofrece nuestra espiritualidad universalista, frente a las ansias internacionales del soviét, deduciendo que en España, amante de su gloriosa tradición, no puede arraigar el sistema comunista por negar el sentido y dimensión histórica de la Patria, por suponer la más grande estafa en el orden de lo social y porque aún está fresca, en nuestras almas la herida de aquellos tres años de lágrimas y de sangre.

Ni las ambiciones materiales, ni las voces de las minorías revolucionarias lograrán vencer nuestra 'idiosincrasia española y católica. La fuerza de las tinieblas se estrellará contra la resistencia de nuestra luz evangélica.

No olvidamos el pasado y tenemos la mirada abierta al frente. Las campañas difamatorias no tienen valor alguno para los que palpamos la verdad. Nos hicieron mucho daño las mentiras para que nos dejemos nuevamente engañar. El comunismo en su clásica y acertada denominación de "Caballo de Troya" no logrará traspasar por vez segunda nuestras fronteras. Estamos en guardia. Una vez las atravesó, parecía inofensivo. Su doblada sonrisa engañó a muchos hermanos nuestros; pero de pronto, reventó su vientro perverso y el dolor de una guerra cruel y sangüinaria nos puso al borde del precipicio.

Entonces la mano de Dios que protege a España, nos deparó un Caudillo esforzado que al aire el brillo tajante de su espada, aniquiló la mentira librándonos de la muerte; hoy, cara a un nuevo orden internacional, el comunismo, pujante y victorioso, proclama sus promesas tentadoras y nuevamente la luz de Dios ha alumbrado la frente de nuestro Caudillo que en lugar de la espada, alzó su voz, para salvar a España.

El Ayuntamiento de Burgos se adhiere a la propuesta del de Madrid de rendir un homenaje de gratitud al Jefe del Estado

Por la protección que dispensa a los Municipios españoles

Se acuerda la construcción de un nuevo Hospital de San Juan

(Información, en cuarta página)

Delegación provincial de Abastecimientos

Se pone en conocimiento de los productores de trigo que al propio tiempo lo sean de maíz y habas que en la actual campaña agrícola podrán entregar trigo en sustitución de los cupos que se les marquen de estos dos productos, bien entendido que esta sustitución se hará por la misma cantidad. En este caso los referidos productores podrán emplear estas habas y maíz como piensos para la alimentación del ganado de su propiedad.

De interés para los industriales del ramo de Ultramarinos, Economatos no preferentes, panaderías y colectividades

Se recuerda a todos los industriales del ramo de Ultramarinos, Economatos no preferentes, panaderías y colectividades de la capital, la obligación que tienen de presentar en estas oficinas del día 28 al 31 del presente mes de Julio el apéndice núm. 7 el padrón de clientes del segundo semestre de 1945 de las altas y bajas habidas en el presente mes.

La presentación del referido apéndice deberá hacerse sin excusa ni pretexto alguno dentro de la fecha señalada, siendo sancionados aquellos establecimientos que no comunicuen las alteraciones habidas antes del día 1.º del próximo mes de Agosto.



Pregón de la Falange

Información sindical
SINDICATO DE ALIMENTACION
Grupo Sindical de Confitería

Se convoca a todos los industriales de esta capital, encuadrados en el Grupo Sindical de Confitería y a todos cuantos afecte el concierto de Usos y Consumos de Lujos del Gremio citado, a una reunión que tendrá lugar hoy, sábado 28 del actual y hora de las 6 de la tarde en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos (Plaza Castilla, 1).

Siendo de máximo interés los asuntos a tratar, se recomienda la más puntual asistencia, entendiéndose que, la falta de la misma, se interpretará como conformidad con los acuerdos que se tomen en dicha reunión.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

Indice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas

Don Telesforo Alonso Ortega y esposa, don Julián Girón González, don Daniel Herrero Hernández, don Benigno Rodríguez Calderón y don Agustín García Alonso.

Obra Sindical Artesanía

Con miras a que no decaiga el interés que por todo el artesano se observa existe en la actualidad y para que sirva de estímulo y ayuda a quienes dedican sus actividades a este sector de la Economía Nacional, la Jefatura Nacional de la Obra Sindical "Artesanía" a igual que en años anteriores; ha resuelto se convoquen Concursos-Exposiciones de trabajos artesanos en todas las provincias, para que con las obras premiadas en éstas, celebren un Concurso Nacional el próximo Otoño en Madrid.

Por ello nos complacemos en invitar a todos los artesanos asistan con obras al III Certamen que tendrá lugar en nuestra Plaza próximamente, siendo las bases por las que habrá de ajustarse su celebración las siguientes:

Primera.—Podrán tomar parte en este Concurso todos los artesanos productores de la provincia.

Segunda.—Cada concursante podrá presentar el número de obras que desee y todas las artesanías que se presente podrán optar a los premios de este Concurso.

Tercera.—Las obras habrán de hallarse en nuestro poder, antes del día 10 de Agosto debiéndose acompañar a cada una, de su precio, nombre del autor y punto de procedencia.

Cuarta.—Serán de cuenta de esta obra Sindical: indemnizaciones por des-

perfectos si los hubiere, instalación de los objetos en la Exposición, premios, primas de seguros, embalajes y portes a Madrid de los trabajos premiados.

Quinta.—Su Exposición será hecha en los locales de nuestra Exposición Permanente (Profonda del Teatro), siendo inaugurada el día 15 de Agosto y hallándose abierta al público hasta el 25 del mismo mes, día en que se realizará su clausura.

Sexta.—Los autores retirarán sus obras en el plazo de 10 días a partir de la clausura de la Exposición. Pasado dicho plazo la Obra no se hace responsable de la conservación o estado de cada pieza, no obstante si así lo manifestaran podrán dejar sus trabajos para su venta y con el carácter de consignación en nuestra Exposición permanente.

Séptima.—Los objetos que sean premiados, serán propuestos para su compra a la Jefatura Nacional de Artesanía por el precio que tengan señalado y admitido por el Consejo Asesor Provincial.

Octava.—Por la Jefatura Nacional de la Obra se declaran de interés nacional para el presente año, los trabajos de encajes en todas sus variedades.

Novena.—Los premios a conceder son:

PARA ARTESANIA ARTISTICA

Primer premio: 500 pesetas en metálico, primera medalla y diploma.

Segundo premio: 300 pesetas en metálico, segunda medalla y diploma.

Tercero, cuarto y quinto premios: diplomas y accésit correspondiente.

PARA OFICIOS ARTESANOS

Primer premio: 350 pesetas en metálico, primera medalla y diploma.

Segundo premio: 150 pesetas en metálico, segunda medalla y diploma.

Tercero, cuarto y quinto premios: diplomas y accésit correspondiente.

Décima.—El Tribunal que ha de fallar el Concurso estará compuesto como presidente por el delegado provincial de Sindicatos; secretario, el jefe provincial de la Obra; y vocales, los miembros del Consejo asesor provincial de la Obra.

Undécima.—Con los objetos que hayan resultado premiados en el Certamen y otros que se realizarán en el resto de las provincias; se organizará en Madrid el III Concurso Nacional de Artesanía con premios de mayor cuantía.

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA
Concurso General de Traslado
HOJAS DE SERVICIOS

Los maestros y maestras que aspiren a tomar parte en el concurso general de traslado por los turnos de consorte y voluntario pueden remitir a esta Sección, para su examen y comprobación, la hoja de servicios que deben acompañar en su día, a la petición a fin de tener preparado el expediente y facilitar la labor.

Pueden enviarla los maestros que tengan escuela en propiedad definitiva y abstenerse los que sirvan escuela con carácter de propiedad provisional ya que éstos deben acudir a la convocatoria que se anuncie para las resultas del Concurso. No podrán hacerlo las maestras que disfruten el sueldo de 6.000 pesetas a quienes corresponde el de 7.200 por ser requisito indispensable consignar este nuevo sueldo en la hoja. Estas maestras remitirán la hoja según vayan recibiendo el Título administrativo del nuevo sueldo.

Las hojas de servicios estarán totalizadas en 28 de Febrero último, reintegradas con móvil de 0,25 ptas., no llevarán fecha, deberán consignarse dos meses de servicios en la categoría y los datos que se ignoren o se tenga duda se consignarán en lápiz.

Este servicio de certificaciones, es completamente gratuito, y se abstendrán los interesados de enviar cantidad alguna para evitar devoluciones y extravíos.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA ANUNCIO

Se ruega a los alumnos oficiales y libres, presenten sin demora su libro escolar en la Secretaría del Centro a fin de que les sea extendida la certificación de fin de curso prevista en la orden de 4 de Mayo último (B. O. del 16) sin la que no puede solicitarse ningún otro trámite ni requisito de este Instituto.

Cerca de un millar de muchachos burgaleses, escolares y aprendices, asisten este año a nuestros campamentos del Frente de Juventudes.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO, 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º - Burgos
Teléfono 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincial
Pulmón y Corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Santander 3, 4.º—Teléfonos 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1701—Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Santander, 18. — Teléfono 1633

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE BURGOS
Plaza José Antonio, 17
Tel. 206

José Garazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono 1591

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º—Teléfono 1855

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisches, 33.—Teléfono 2329

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria 20, 1.º, dcha.—Teléfono 1721

MEDICO DENTISTA B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo derecha

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz, 13, 1.º—Teléf. 1530

Clínica Quirúrgica DR. RENEDE
San Pedro Cardena, 2. TI. 2405.
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prim, 16
Teléfono 2494 De 12 a 2.

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º—Teléfono 1667

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º, izquierda

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición en el Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 1, 1.º
(Esquina Estación de Autobuses)

T. TEMIÑO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

H. Balmori Diaz-Agors
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º, izquierda
Consulta diaria

Dr. Sánchez Diaz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7
Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
HA TRASLADADO SU CONSULTA
Avenida Generalísimo n.º 27, entfo.
Sábados de 11 a 2

GUTIERREZ SESMA
Enfermedades de los niños
Ultravioleta.—Diatermia
Almirante Bonifaz, 19
Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

Claudio Martín
MEDICO - RADIOLOGO
de la Facultad de Medicina
Radiodiagnóstico - Radioterapia
Radium - Onda corta
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
General Mola, 16 - Valladolid
Teléfono 1342

BATTANER
Radio - Amplificadores - Altavoces
Representación PHILIPS
Módulo, 14

TABLEROS
«La Aeronáutica»
los mejores en calidad
Grandes existencias
a precios de fábrica
ALMACENES J. CAMARA
Carretera de Arto, 10 - Teléfono 1008 - BURGOS

Contra el
Escarabajo de la patata
Piral - Cuquillo - Cigarrero - Gusano
de la pera y la manzana
PIRALTISOL (ALGRY)
VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.
Sucesores de JUAN JOSE ALONSO
Avenida de Navarra, 5 - Teléfono 1749
LOGROÑO

GUION FORMACION INTEGRAL DEL NIÑO

En la trascendental declaración formulada por el nuevo Gobierno, después de su primera reunión bajo la presidencia del jefe del Estado, se reafirma la voluntad decidida de proseguir la política cultural de modo progresivo y cada vez más eficiente. Y es esta una de las concepciones más específicamente eficientes de la trayectoria marcada por el Caudillo en su obra de resurrección española.

Precisamente por ello primordial preocupación de Franco fue dotar al niño de las instituciones precisas a fin de que su formación fuese todo lo completa, todo lo flexible y todo lo fecunda que el futuro de nuestra Patria exige, para que esta recobre su rango tradicional. Y precisamente por ello, también acaba de promulgarse la ley, recientemente aprobada en Cortes, que fija la estructura y desenvolvimiento de la educación primaria, buscando los máximos resultados desde un punto de vista espiritual y patriótico, a la par que aspira a capacitar a la juventud para enfrentarse con la vida, ofreciéndola los elementos precisos para que gaita victorioso en esa lucha donde las principales armas son la fe, el espíritu de trabajo y la capacitación adecuada a las aspiraciones individuales.

La ley de Educación Primaria, por eso, toma al niño desde su más tierna edad, le protege contra las concepciones materialistas de la vida, le encauza desde el primer instante por las trayectorias firmísimas de su misión eterna en el Mundo y le dota de una personalidad definida, que le hará amar a Dios y servir a su Patria, haciéndole comprender que en esa doble deber encontrará los máximos frutos, para sí mismo y para la colectividad histórica de que forma parte.

Las tareas escolares, así, vuelven a su excelso rango, perdido otrora en ensayos filosóficos y pedagógicos carentes de sentido español, y, al propio tiempo, retornan a su pristina pureza, como augusta misión al servicio del niño, promesa venturosa de España.

De ahora en adelante el niño español será un santuario de valores positivos, cultivados en la escuela y exaltados durante los primeros años de su existencia, por una Pedagogía cristiana y española que, incorporándose a las corrientes más modernas, mantiene incólume aquellos principios substanciales en que se asentó la grandeza del país en sus tiempos de mayor brillo y esplendor. Y, además, el ciclo escolar abarcará no sólo al cultivo de las enseñanzas elementales que les enseñan las futuras empresas de orden cultural, sino que también alcanzará ese difícil proceso de orientación profesional tan necesario para aquellos hombres del futuro cuyas actividades sigan el camino de oficios u ocupaciones ajenas a las disciplinas uni-

La nueva Cámara de los Comunes se reunirá el próximo miércoles

(Viene de primera página)

Otras informaciones indican que la cartera de Asuntos Exteriores sería adjudicada a Hugh Dalton, que está considerado como una de las mayores inteligencias del partido laborista, y entonces Ernest Bevin asumirá el cargo de canciller del Echiquier. También se dice que sir Stafford Cripps ocuparía el departamento de la India, en vez del Ministerio del Interior.

SATISFACCION EN RUSIA
Londres.—Las noticias de la victoria laborista se difundieron por toda Rusia, siendo recibidas con satisfacción, según anuncia desde Moscú la Agencia "Exchange Telegraph".—Efe.

LA PRENSA PORTUGUESA DESTACA EL TRIUNFO LABORISTA
Lisboa.—Los resultados de las elecciones británicas han causado satisfacción entre los portugueses. Los periódicos publican los resultados a toda plana, haciendo destacar la derrota del Gobierno. No se espera que se haga ningún comentario oficial.—Efe.

JUBILO ENTRE LAS TROPAS INGLESAS
Cuartel General británico en Alemania.—Las tropas británicas prorumpieron en aclamaciones al escuchar por radio la noticia del triunfo laborista en las elecciones.—Efe.

VEINTITRES MUJERES A LOS COMUNES
Londres.—Un total sin precedentes, de 23 mujeres ha sido elegido para la Cámara de los Comunes, en contraste con las 14 mujeres que resultaron elegidas en las elecciones pasadas.

DICE EL "NEW YORK HERALD TRIBUNE"
Nueva York.—Refiriéndose a las elecciones inglesas, el "New York Herald Tribune" dice que "esta derrota es el sincero tributo a la personalidad tenazmente genuina de Churchill. Y es un anuncio de que la devoción que le siguió con lealtad siempre igual, no fue una devoción de serviles ni de fanáticos sino una devoción concedida libremente".—Efe.

OPINIONES ITALIANAS
Roma.—El ministro italiano de Relaciones Exteriores de Gasperi, ha manifestado: "Tenemos buenas razones para esperar que el Gobierno laborista, presidido por Attlee apoyará la reconstrucción de una Italia democrática".

La reacción del público romano, ante el resultado de las elecciones inglesas, fué de sorpresa, debido a la fama de Churchill como líder de la guerra.

versitarias o de Escuelas especiales.

En síntesis. La Ley de Educación primaria, es el compendio de las inquietudes que en el campo de la cultura acompañan al Estado como rector de la vida española y responsable de la formación de la juventud. El niño, sobre aquella piedra angular colocada en la obra gigantesca del futuro de España, es sujeto activo, para el cual se construye esa pieza decisiva de carácter educativo, que, en un futuro próximo, dará como resultado la formación integral de las generaciones sucesivas, forjadas en el estudio de las grandes verdades de la Fé, de la Patria, del estudio y del trabajo.

El jefe socialista, Pietro Nenni ha manifestado: "Los socialistas italianos están satisfechos del triunfo de los laboristas, pues representa la victoria del partido socialista más importante de Europa. Estamos seguros de que la nueva era del Gobierno laborista se mostrará más comprensible hacia el partido socialista italiano".—Efe.

NUEVO RECUESTO DE VOTOS
Londres.—Un nuevo recuento de los votos obtenidos por los partidos laborista y conservador arroja 11.888.154 para los primeros y 9.066.805 para los segundos.

MENZIES DICE QUE LA DESAPARICION DE CHURCHILL Y EDEN CONSTITUYE UNA TRAGEDIA
Sydney.—El jefe de la posición australiana y ex primer ministro Robert Menzies, declaró que la desaparición de Churchill y Eden del terreno internacional en este momento crucial, constituye una tragedia.—Efe.

LOS LABORISTAS NEOZELANDESES, SUSPENDIDOS
Wellington (Nueva Zelanda).—La mayoría laborista en las elecciones británicas, ha causado general sorpresa en este país. El primer ministro, Peter Fraser, jefe al mismo tiempo del partido laborista, se negó a hacer comentarios.

DAMASKINOS Y VULGARIS, EXAMINAN LA SITUACION
Atenas.—El Regente Damaskinos y el almirante Vulgaris, primer ministro, han estado durante un par de horas discutiendo los resultados de las elecciones británicas.

En una de las calles de la capital, una muchedumbre irrumpió el tráfico rodado y se dedicó a escribir con tiza en la carrocería de los automóviles el nombre de Attlee.—Efe.

REUNION DE CHURCHILL CON LOS MAS DESTACADOS MIEMBROS DE SU GOBIERNO
Londres.—Al mismo tiempo que los dirigentes laboristas y posibles miembros del Gobierno se reúnen en el Gabinete de Guerra, Churchill ha celebrado una reunión con los más destacados miembros del antiguo Gobierno, que ha durado poco más de una hora.

Varios centenares de personas ovacionaron a Churchill con entusiasmo cuando éste se dirigía a su residencia oficial, después de mediodía.—Efe.

COMENTARIO DE UN MINISTRO EGIPCIO
El Cairo.—Los laboristas están más inclinados que ningún otro partido británico a respetar la independencia de las pequeñas naciones, según ha declarado el ministro egipcio Makram Bol Pachá, al comentar en el diario de la mañana "Alkotia" el triunfo de los laboristas en las elecciones británicas. Agregó que ha llegado el momento de revisar el tratado angloegipcio y suprimir las restricciones de independencia que pesan sobre este país.

EL MIÉRCOLES SE REUNIRÁ LA NUEVA CAMARA DE LOS COMUNES
Londres.—La nueva Cámara de los Comunes, se reunirá el próximo miércoles, inaugurándose la sesión con el mensaje del Trono que ha de redactar Attlee.—Efe.

LA PRENSA INGLESA DICE QUE LAS ELECCIONES SIGNIFICAN UNA "REVOLUCION SILENCIOSA"
Londres.—La Prensa británica es unánime en proclamar que las elecciones generales significan una "revolución silenciosa". "Daily Mail" y otros órganos antisocialistas declaran sorprendentemente el resultado del escrutinio de ayer, mientras que el liberal "Manchester Guardian" afirma que el país entra en una nueva era política en la que ha de mirar con confianza el porvenir y que hará desaparecer muchas cosas indebidas. Dice también que Gran Bretaña no ha hecho sino seguir la orientación política general europea.

"Daily Telegraph" afirma que el resultado electoral no indica en modo alguno debilitación de la resolución de continuar la guerra y de mantener la unidad aliada. Los temores que sobre ello pudieran existir—dice—, desaparecerán, pero es innegable el hecho de que será necesario justificar la confianza en la estabilidad británica y en nuestra influencia en el Mundo.

"The Times" declara que el mandato con que ha sido investido el laborismo es un mandato nacional y no sectario; un mandato conferido para la realización de un programa nacional y no de doctrinas estrechas o de experimentos extremistas. Hace resaltar que el cambio de fortuna política evidenciado ayer es acaso más notable en el aspecto personal que en de los partidos y que la historia de Gran Bretaña no ofreció hasta ahora otro ejemplo de sustitución de mandos al día siguiente de una victoria.—Efe.

EN LA BOLSA NO HA TENIDO GRANDES REPERCUSIONES EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES

Londres.—En la Bolsa de la capital inglesa no ha tenido grandes repercusiones el resultado de las elecciones. Después de comenzar con una fuerte tendencia a la baja, los valores aumentaron su cotización a la hora del cierre, debido a la fuerte demanda. Los valores industriales y los de ferrocarriles fueron los más cotizados.—Efe.

El Japón no tomará en consideración...

(Viene de primera página)

Tal declaración fué hecha por radio antes de anunciarse en Berlín el ultimatum de la capitulación dirigido al Japón por los Estados Unidos, Gran Bretaña y China.

Un despacho de la agencia Domei, transmitido antes de que se diese a conocer la propuesta aliada, decía que la conferencia de Potsdam acaso "había llegado a una decisión con respecto a la guerra contra el Japón", y que se hallaba preparada una "propuesta conjunta". El despacho agregaba que mientras tres potencias guardan gran reserva sobre la marcha de la conferencia, los norteamericanos y británicos adornan sus informaciones con propaganda y conjeturas.

Otros despachos de Tokio dicen que los antiguos primeros ministros pertenecientes al grupo de los "seis viejos estadistas" se habían reunido en la residencia del primer ministro Kantaro Suzuki, "para escuchar la exposición sobre las cuestiones monetarias". Entre los asistentes se hallaba el general Hideki Tojo, primer ministro cuando se produjo el ataque a Pearl Harbour. Otra emisión declara que el Japón se halla preparado con "nuevos y poderosos tanques" y la táctica de los "proyectiles humanos" dispuesto a enfrentarse a cualquier intento de invasión en las islas metropolitanas por los aliados.—Efe.

Butaca 3 pesetas

Teatro Principal
Temporada de Verano
Compañía Dominguez LUNA

HOY
La educación de los padres
de mucha risa

General 50 cént.

Cine Galatravas
Dos grandes estrellas...
RONALD COLMAN
GINGER ROGERS
en **Unidos por la fortuna**

Teatro Avenida
Hoy a las 8 y 11 noche
Presentación de la Compañía /
MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA- AMPARTITO RIVELLES
Con la comedia de
D. Jacinto Benavente
Campo de armiño

CORDON
A las 8'15 de la noche
UNICA SESION
Conchita Cintron
MARAVILLA DEL TOREO
LA REVELACION DE LA TEMPORADA EN LOS RUEDOS

Coliseo Castilla
HOY, a las 11 noche, único cine abierto.—Extraordinario éxito
Toda la gracia andaluza en una película incomparable que honra al cinema nacional. Alegria, música, canciones, humorística e interesante.
Con Gracia de Triana y Freyde de Andrade, en
Castañuela

CLUB CICLISTA BURGALÉS
A petición del público se celebrará hoy sábado una
GRAN VERBENA
De 10'30 a 2 de la madrugada

CHURCHILL ACLAMADO

Londres.—Churchill ha efectuado una última visita a la residencia oficial de Downing Street esta noche. Al marcharse, poco antes de las nueve, fué ovacionado por multitud de personas que esperaban su salida, y a quienes saludó, haciendo con los dedos de la mano el signo de la "V", que él ha hecho famoso.

Muchas de las personas que estaban esperando, habían permanecido más de dos horas para poder observar cómo el ex-primer ministro marchaba en su automóvil. Cuando Churchill penetraba en el coche, se oyó una voz que dijo: "Vuelve otra vez pronto, Winston".—Efe.

Importante estudio sobre la renta nacional de España

HA SIDO TERMINADO POR EL CONSEJO DE ECONOMIA NACIONAL

Madrid.—El Consejo de Economía Nacional ha terminado el estudio de la renta nacional de España, encargado por orden de la presidencia del Gobierno.

De dicho estudio se deduce que la renta nacional del año 1929, valorada en pesetas, descendió de 25.289 millones en 1935 a 18.532 en 1939, así como también que, desde este año y como resultado de la política de pan y trabajo llevados a cabo por el Gobierno, se ha recuperado rápidamente, hasta llegar a ser de 22.515 millones en 1942, lo que representa casi el 90 por ciento de la cifra de 1935. Este completo estudio será base de inestimable valor para toda política económica y financiera del futuro.—Cifra.

TRASPASO
negocio mercadería acreditado en sitio céntrico de esta capital, con o sin existencias.
Escribir al núm. 219 "AVANCE"
Apartado 140 - BURGOS

LA HUMANIDAD. San Juan 61. - Teléfono 2004

LA SENORA

DOÑA PAULA PEREZ MORAL

falleció en el día de ayer, a los 76 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus resignados hermanos, doña Basilisa y don Lesmes (presbítero); primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada y concurrir a las honras fúnebres que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Agueda, hoy, que se celebrarán en la tarde y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la misma parroquia el lunes 30, a las once de la mañana, actos de piedad por los que les anticipan las gracias.

Vivia: Santa Agueda, n.º 4 - Burgos 28 de Julio de 1945

Gratitud al Caudillo por su protección a los Municipios españoles

El nuevo edificio del Hospital de San Juan se erigirá en los mismos terrenos que ocupa el actual y costará tres millones de pesetas

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana Palacios, se reunió la Comisión Permanente del Excelentísimo Ayuntamiento.

Asistieron los tenientes de alcalde señores López Monís, López Arroyo, Rojas Gutiérrez, Álvarez Vázquez e Izquierdo.

Comenzó la sesión a las siete y media de la tarde y se adoptaron entre otros los siguientes acuerdos:

Desestimar la petición formulada por los propietarios de las manzanas de casas números 2 al 8 de la calle de Vitoria, en reclamación por aplicación de contribuciones especiales a las obras de pavimentación de aceras de la expresada calle.

Aprobar las certificaciones de obras, número 1 de pavimentación de la calle de Madrid, que importan 51.290'95 pesetas cuyo importe se abonará al contratista de las mismas, don Benito Muñigüe Isasí, y las de las aceras del Paseo de Andrés Manjón y calle de la Merced, que importan 37.007'80 pesetas, que serán abonadas al contratista don Adolfo Cadavid Miguel.

Nombrar, con carácter interino, farmacéutico del Hospital de San Juan, a doña Casilda Pérez Cosmea.

Desestimar la petición formulada por el funcionario administrativo don Jesús de la Calle, sobre servicios extraordinarios.

Conceder a perpetuidad una sepultura en el Cementerio de San José, a don Máximo Minguéz Moral, y autorizar para la apertura, cambio o traslado de diversos establecimientos a don Agapito Sáiz Janil, don Mariano Calleja Domingo, don Juan Martínez Díez y M. E. C. A., S. A.

CUENTAS: Se aprobaron de distintos comisioneros.

Fuera de convocatoria

Se dio cuenta, entre otros, de los siguientes documentos, de los que quedó enterada la Comisión.

Lista de donativos recibidos para las atenciones del Hospital de San Juan:

Un donante anónimo, 100 pesetas; sobrantes de don Federico Llera, 200; don Jesús Pinedo, 500; don Primitivo Vicente Gallo, 25; señora viuda de Rúa, 25; don Gregorio García Herrera, el importe del alquiler de un toldo, 24. Se acordó testimoniar la gratitud de oficio a los donantes.

Telegramas de los excelentísimos señores ministros del Ejército y Justicia, don Fidel Dávila Arrondo y don Raimundo Fernández Cuesta, testimoniando su gratitud por la felicitación que les fue enviada con motivo de su reciente nombramiento para dichos cargos.

Otro del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, en el que participa haber firmado ya la orden por la que se aprueba el expediente de las obras de reparación en el edificio de la Escuela Normal de nuestra ciudad y cuyo presupuesto se eleva a 173.147'17 pesetas.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Sesión del Pleno

A las ocho y veinticinco, se reunió el Pleno del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana.

Asistieron los capitanes señores López Monís, López Arroyo, Rojas Gutiérrez, Álvarez Vázquez, Izquierdo, Medina, Burgos, Carbonell, Angulo, Arroyo, Nebreda, Cantón, Gómez Entrecañales y Martín Cortezón.

Entre otros, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Con el voto en contra del capitular señor Arroyo, se aprobó el expediente relacionado con la construcción del Hospital de San Juan, que se levantará en los mismos terrenos que actualmente ocupa ahora. Su coste aproximado es de 3.000.000 millones.

Aprobar el expediente sobre funcionamiento de las cámaras frigoríficas instaladas en el Mercado de Abastos de la Zona Sur.

NOTAS TAURINAS

La novillada del día 5 de Agosto

El empresario de nuestra plaza de toros don Pablo Martínez, ha conseguido que sea Burgos la primera capital, tanto de Castilla como del Norte, donde se dé a conocer la cuadrilla juvenil de niños sevillanos, formada por los hijos del ex-matador de toros "Pepete", y que con gran éxito está actuando en las principales plazas de Andalucía.

Con los dos novillos completarán el cartel los novilleros, Avelino Rive-ro "Pedrucho", de Canarias, que recientemente alcanzó un señalado triunfo en Madrid cortando la oreja de uno de sus enemigos, y Justo Bailesteros, que también goza de excelente cartel.

Los novillos que se lidiarán serán de la ganadería de doña Asunción Sánchez, de Sotillo (Salamanca), y al final de la fiesta se sortearán valiosos regalos.

Los precios serán populares, pues habrá entradas para señoras, niños y militares desde tres pesetas y en sombra desde cuatro.

LA SEPTIMA DE FERIA EN VALENCIA

Valencia.—Cinco toros de Alipio Pérez Tabernero Sanchón y uno de Clairac para Ortega, Arruza y Pepin Marín Vázquez.

El de Borox ha tenido una tarde completa, entusiasmando al público y oyendo ochantaseis ovaciones. Cortó las dos orejas de su primero y una del cuarto.

El mejicano, ovacionado en el segundo y aplaudido en el quinto. Fue volteado por el segundo al pasar de mula, sin consecuencias.

El sevillano, discreto en el tercero y oreja en el que cerró plaza.

Peso de los toros: 248, 225, 236, 245, 228 y 195 kilos, respectivamente.

Se satisfaga la cantidad de 28.000 pesetas al arquitecto don José Paz Maroto con cargo al remanente libre de la partida 11, capítulo primero artículo 3 del presupuesto que debería pasar a resultas para quedar afectas al pago por los correspondientes a los honorarios de los proyectos de obras de urgente ejecución de las comprendidas en el Plan General de Ensanche, Urbanización y Reforma de la Ciudad.

Conceder a don Gerardo Conde y don Pedro Arconada auxilios municipales por implantación de nuevas industrias.

Aprobar la tarifa por exacción de derechos por utilización de las cámaras frigoríficas que serán expuestas al público y sometidas luego a sanción definitiva del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda.

Adjudicar definitivamente a don Adolfo Cadavid Miguel en la cantidad de 67.534'30 pesetas, las obras de pavimentación de las aceras de la calle de Vitoria, tramo comprendido entre el número 2 y el 28.

Aprobar el expediente sobre construcción en el Cementerio de San José de un panteón para burgaleses ilustres.

Aprobar los expedientes relativos a la tramitación de expedientes y multas por las infracciones observadas por el servicio de reconocimiento sanitario de productos alimenticios y con la tramitación de expedientes que tengan como consecuencia multas contra los infractores de Ordenanzas y demás disposiciones.

Aprobar el expediente sobre monda del Cementerio antiguo.

Con carácter urgente se consideró incluido en el respectivo orden del día, dándose lectura a la misma, una carta enviada por el Alcalde de Madrid, don Alberto Alcocer, por la que solicita del Ayuntamiento de Burgos adopte el acuerdo de sumarse a la iniciativa de un grupo de alcaldes, para elevar a S. E. el jefe del Estado la expresión de reconocimiento por la continua protección que dispensa a los Municipios españoles, dedicándole un álbum, con motivo de haber sido publicada la ley de bases de Administración Local y cuyo álbum contendrá, con sentidas palabras, el homenaje de gratitud y de adhesión que en justicia merece, con las firmas de todos los alcaldes procuradores en Cortes, como representantes de los pueblos.

El señor Quintana hizo uso de la palabra para proponer la adhesión entusiasta del Ayuntamiento de Burgos a la idea expresada por el alcalde de Madrid y señaló que más que una muestra de gratitud es de justicia ofrecer a S. E. el jefe del Estado este homenaje de adhesión. Propuso, y así se acordó, conste en acta la leal y entusiasta adhesión del Ayuntamiento a tal propuesta.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión pronunciando el señor Quintana los gritos rituales.

Baños de Cucho (Burgos)

Agua sulfurosa, sulfúrica, nitrogenada. Exitos enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artrismo. Precios económicos.

Pidan folletos
A 16 kilómetros de Miranda

El campamento nacional "Francisco Franco" en Oviedo

EN COVADONGA HICIERON UNA OFRENDA A LA VIRGEN

Oviedo.—Este mediodía llegaron los 1.400 camaradas que componen las doce centurias del campamento nacional "Francisco Franco" de Riaño, y que han venido a pie, pasando por Covadonga, donde hicieron una ofrenda a la Virgen. Fueron recibidos en la calle principal de Oviedo por numeroso público, que aplaudió entusiastamente. Seguidamente desfilaron ante una tribuna, en la que se hallaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el obispo de la diócesis, representantes del gobierno militar, de los distintos servicios de Falange y de Sindicatos, corresponsales de la Prensa madrileña, el director del diario "A B C" y otras personalidades.

Durante el desfile fueron nuevamente ovacionados por gran gentío, que se había congregado en el lugar. El comercio y la industria cerró sus puertas. Las doce centurias se trasladaron a la Catedral, donde hicieron una ofrenda ante la Cruz de los Caídos. Congregados en la explanada de la plaza de la Catedral, escucharon la palabra del camarada Jordana de Pozas, jefe de Estudios políticos del Campamento; del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; del jefe del campamento "Francisco Franco", camarada Angulo, y del obispo de la diócesis. Por último se cantó el "Cara al sol" y el himno del campamento. Bajó una lluvia torrencial que el público aguantó impasiblemente, los 1.400 camaradas se dirigieron al campo de maniobras, donde instalaron el campamento.

A las nueve de esta tarde, y después de un fuego de campamento general en la plaza del Generalísimo, se dislocará el campamento hacia todas las provincias españolas.—Cifra.

HA LLOVIDO EN ALGUNOS PUNTOS DE GALICIA Y CANTABRIA

Madrid.—Durante la noche ha estado el cielo cubierto y ha llovido en puntos de Galicia y Cantabria. En las primeras horas de esta mañana continuaba la nubosidad abundante en el Norte.

TEATROS

Avenida

Hoy, presentación de María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles

Gran teatro es el que representa la notable Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles. Y con ese bagaje magnífico de arte exquisito, a base de los mejores comediógrafos españoles, viene hoy a Burgos el disciplinado conjunto encabezado por tan prestigiosas figuras de nuestra escena.

"Campo de armijo", del glorioso don Jacinto Benavente, servirá para el debut, lo cual significa un auténtico acontecimiento artístico de primer orden.

Así pues, los aficionados al teatro, tienen hoy, en el Teatro Cine Avenida un magnífico espectáculo, capaz de satisfacer las exigencias más amplias.

Gran repertorio y suntuosa representación se aunan en la magnífica Compañía que hoy se presenta en Avenida.

BICICLETAS B. H.

SUPREMA CALIDAD

MAXIMA GARANTIA



BICICLETA B. H. es la bicicleta del gran señor

BICICLETA B. H. es el ídolo para la señorita

BICICLETA B. H. es la que resiste un trabajo rudo y constante

Representación exclusiva para Burgos, Palencia y sus respectivas provincias:

COMERCIAL VELO MOTO
Vitoria 13 y Héroes del Alcázar 1-BURGOS

Fabricación propia de toda clase de cristales en extra blanco y en color



Despacho inmediato de recetas de los Srs. Oculistas

OPTICA INTERNACIONAL

Calle de VITORIA, 33, 1º piso
(Al lado de la farmacia Militar)

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos Torrent, cómodos, ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Burgos. El propio Director de la conocida Casa Torrent recibirá personalmente a cuantos lo deseen en Burgos, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo martes, día 31 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En Valladolid, el miércoles, día 1 de Agosto, en el domicilio del Dr. José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13.—Despacho en Barcelona: Calle de la Unión, 13. Barcelona. (C. S. n.º 6337)

Bolsos para señora VAQUERO

EL MAYOR SURTIDO
LOS MEJORES PRECIOS

ALMIRANTE BONIFAZ, 8



ESCARABAJO DE LA PATATA

Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem" Empleado con sulfatadoras "Medem" Pida instrucciones y material a:



Agencia de Abonos "Medem", en BURGOS, calle de Valladolid, 8 y 10 (Edificio de la Fábrica de Harinas de la Vda. de José Pérez) y en la provincia a nuestros Depositarios; en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE EBRO, D. Jesús Ortiz, de la Casa Barquín y Compañía; MEDINA DE POMAR, D. Eloy López-Pera; VILLARCAYO, D. Lorenzo Angulo; VILLASANA DE MEDINA, D. Isidoro Martínez Roldán; ARANDA DE DUERO, a nuestro Agente D. Cirino Pardo; ROA DE DUERO, don Daniel González; PAMPLIEGA Y ZONA CASTROJERIZ, don Angel Lafont

CRÓNICA DE LISBOA

La extraordinaria aventura política a que se ha lanzado Inglaterra

Lisboa Por teléfono a las 21 horas.—El vuelco hacia la izquierda de la opinión política de Inglaterra que ha causado asombro en todo el Mundo...

Por su parte, el mundo conservador británico no ha podido por menos de quedar sumido en algo que se parece al desconcierto ya que nadie podía esperar una derivación tan densa hacia la izquierda...

Uno de los grandes motivos de enojo fueron las entusiastas recepciones que por doquier dispensaban a Churchill en sus viajes de propaganda electoral...

La decepción de Churchill ante este caso del conservadurismo inglés fue tan profunda por lo inesperado, que ello constituye la más triste jornada de su vida...

El haber puesto la esperanza en los votos de las clases medias y las fuerzas armadas contando con su gratitud por haberlas llevado a la victoria, negándose a aceptar que las típicamente clases medias, el ejército, la marina y la aviación se hubiesen pasado a la izquierda...

Al final de la tarde de ayer, después de su dimisión, el hasta hace poco ídolo británico, fué visto en una de las ventanas de su residencia, solitario, fumando su puro, y haciendo con sus dedos a los ocasionales transeúntes que le saludaban el signo V que él creara, mientras meditaba sin duda melancólicamente en la ingratitude del pueblo...

Mitigando el sensacional efecto que la derrota del conservadurismo ha producido en todos los países, una crónica de Londres dice que "un Gobierno laborista no significa el fin del Mundo". A pesar de ello, la repercusión en la Bolsa inglesa y el Club neoyorquino ha sido una baja general de valores...

En la de Londres desde 1940; aquí como en las demás capitales la impresión es de que Inglaterra se ha lanzado a la más extraordinaria de sus aventuras políticas. En los Estados Unidos la primera reacción fué de desaliento, de defección, algo así como si en las últimas elecciones presidenciales Roosevelt hubiera sido derrotado...

de Eden, pues se alega que persisten representantes de esa especie que están en los cargos desde tiempo de Chamberlain.

Por último se sabe ya que aunque Attlee invitase para ello a Churchill, no conseguiría hacerlo volver a Potsdam, pues no aceptaría en ningún caso esa invitación. La salida del nuevo primer ministro para Potsdam a fin de reanudar las conversaciones de los tres, se cree que será el lunes, acompañándole Bevin, como ministro de Negocios Extranjeros...

Comprimido de noticias del Mundo

MEJICO.—En sustitución de Ezequiel Padilla, que a su regreso de San Francisco dimitió su cargo de ministro de Relaciones Exteriores, será designado Francisco Castillo Nájera, actualmente embajador en Washington.—Efe.

WASHINGTON.—La producción de material de guerra continúa registrando un acusado descenso en los Estados Unidos, de acuerdo con los planes trazados por el Gobierno. Las mayores disminuciones se producirán en el trimestre actual, pero posteriormente el descenso será menos acentuado.—Efe.

BERNA.—El primer contingente de soldados norteamericanos que disfrutará una temporada de permiso en Suiza ha llegado a este país, procedente de Mulhouse (Alemania). Lo integran 300 individuos que se alojarán en un campamento de verano y recorrerán los Alpes.

CHUNGKING.—El secretario general del Consejo político del pueblo ha declarado que el último choque entre las tropas del Gobierno y las comunistas en el Norte de la provincia de Chensi se debió a un ataque inesperado de los comunistas, que ocuparon Tungha. Añadió que las autoridades militares centrales han hecho constar que si los comunistas se retiran a sus posiciones primitivas podrá arreglarse amistosamente el incidente.—Efe.

El pueblo norteamericano está dispuesto a que se pongan en práctica los principios de la Carta

Honduras aprueba el texto íntegro de este documento

Washington.—El boliviano Victor Andrade, presenció desde la tribuna del cuerpo diplomático el debate sobre la carta, en el Senado norteamericano, cuando se trató del asunto de los acuerdos regionales.

El senador Vanderberg, que lo mismo que Andrade asistió como delegado a la conferencia de San Francisco hizo observar a los demás senadores la presencia en la tribuna, de Andrade, al decir que veinte repúblicas hispanoamericanas habían sostenido en San Francisco firmemente los acuerdos regionales. Andrade hizo gestos de aprobación desde su tribuna.—Efe.

PETICION DE UN SENADOR REPUBLICANO

Washington.—El senador Warren Austin, republicano, propuso que el delegado norteamericano en el Consejo de seguridad de las Naciones Unidas tenga facultad para ordenar, bajo la dirección del presidente, que las fuerzas armadas entren en acción para preservar la paz.

Austin dijo: "No me cabe duda que en el futuro, el presidente tenga facultades para reforzar la paz, ya que es el funcionario que, conforme a nuestra constitución, se halla investido de la responsabilidad de conservarla. Tendremos que someternos a ello, al decidir cómo deberá actuar nuestro delegado. Pido que se confiera a nuestro delegado la facultad de movilizar nuestras fuerzas armadas como protección contra la guerra, bajo la dirección del presidente o, en su defecto, del Gabinete".—Efe.

UN ARTICULO DEL "NEW YORK TIMES"

Nueva York.—El pueblo norteamericano no permitirá que en el Senado se impida que se pongan en práctica los principios de la Carta de las Naciones Unidas, dice el "New York Times" en su artículo de fondo.

Parece —añade— que el plan de una reducida minoría insiste en ceder

ante la opinión popular y aceptar el ingreso de la nación en la nueva organización internacional, haciendo después todo lo posible para eludir las obligaciones consiguientes. No creemos que el pueblo norteamericano permita que prospere este plan. Casi cuatro años de la más terrible guerra que ha conocido la historia le han enseñado a distinguir entre la ficción y la realidad. Ya no le preocupan abstracciones como la de la soberanía, que nadie que no sea un perito en la materia es capaz de definir en estos momentos. Pero le preocupan sus hijos, todavía en el campo de batalla y hará todo lo posible para evitar en el futuro que se vean expuestos de nuevo a los mismos riesgos. Por lo tanto, ninguna maniobra de una pequeña minoría, después de la ratificación de la Carta tiene perspectivas de triunfo".—Efe.

HONDURAS APRUEBA LA CARTA

Tegucigalpa (Honduras).—El poder ejecutivo ha aprobado el texto íntegro de la Carta de las Naciones Unidas, lo que constituye la primera etapa del procedimiento constitucional, por el cual bajo esta previa aprobación el documento pasará a su ratificación en las sesiones ordinarias del congreso a primeros de Diciembre.

Las municiones capturadas a los alemanes serán aprovechadas en la lucha contra el Japón

París.—Las municiones alemanas capturadas en el teatro de operaciones serán enviadas al Pacífico para la lucha contra el Japón.

El coronel Kane, jefe de municionamiento del ejército norteamericano en Europa, ha declarado que estas municiones capturadas a los alemanes no llegan a la tercera parte de las enviadas al continente por los Estados Unidos. Añadió que las que no estén en condiciones serán aprovechadas por el acero, el latón y el nitrato amónico que contienen.—Efe.

CONTABILIDAD



¡ESTO ES SU PORVENIR!

Aprenda en su casa por correspondencia sin abandonar sus ocupaciones en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitará para ocupar magníficos empleos DECÍDASE ENSEGUIDA

Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS Y SIN COMPROMISO

ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

La paz es mas que la paz

Por FERNANDEZ FIGUEROA

Santiago de Chile.—España, que salía de la más sangrienta de las revoluciones de su Historia, supo mantenerse al margen de la feroz contienda que ha destruido a Europa. Es la única gran nación latina que está en condiciones de influir moralmente, y acaso materialmente, en la reconstrucción del mundo, casi diríamos del hombre moderno.

(“Diario Ilustrado”)

Se ha especulado tanto con la guerra, con la beligerancia, la neutralidad y la paz española que la mayoría no sabe a esta altura a qué carta quedarse ante la subversión creciente desatada en torno a la decisión histórico-política de España para declararse al margen, si bien que no ajena, del conflicto universal todavía inextinto. Primero fué la tilde de la rebeldía militar y luego la del totalitarismo, últimamente la de la dictadura, siempre la del antidemocratismo celibérico más exacerbado. Es curioso observar cómo los enemigos exteriores de nuestra paz milagrosa, por voluntaria, de estos seis años reconstructivos y salvadores ponen todo su empeño en encasillarnos filiatoriamente entre "contras" sin "pros", entre "antis" e "ismos" confusionistas de toda laya, a la vez de hacer caso omiso de lo que hay en la postura española de afirmación positiva, de ética internacional, de renovación histórica y de equanimidad política. Con ese esquematismo mental característico de la razón obnubilada, confundida por las pasiones menos imaginables ni lógicas, los enemigos de España se pasan las horas muertas anatomizando lo humano y lo divino de nuestras instituciones, de nuestras teorías, o de nuestra práctica gobernante, sin ocurrírseles meditar por un momento que la sola existencia de esa zarabanda suya, de ese rugidero a lo largo de un quinquenio completo de trabajo creador por nuestra parte es el mejor contraste, la piedra de toque más decisiva de la verdad española en medio de una postguerra tan enconada y virulenta como la propia contienda recién concluida. Pero el hecho cierto e innegable es éste: frente a la subversión política inmediatamente anterior a 1936, España fué la primera mano armada del mundo que se alzó para volver al orden las cosas y a su quicio; porque hay un orden político, sociológico e histórico cuyo mero restablecimiento sobre el error de una ingenua adscripción a la toponimia específica de este o el otro partido político, de esa o de la de más allá cuestión de lega-

lismo constitucional. Más tarde, cuando el mundo entero empezaba a debatirse en el caos de las banderías, las deserciones y contradicciones menos comprensibles, España se permitió dar un ejemplo de lo que las leyes de la beligerancia y del Derecho internacional obligan, de cara por supuesto, a todos los asedios e incitaciones tramados contra su neutralidad. Paradigma éste cuya simple enunciación revalida frente a troyanos y tróyanos el viejo axioma del "si vis pacem para bellum", como nuestro título precedente de que "la paz es más que la paz", es decir, la vigencia del espíritu y de la moral armada del soldado sin la contrapartida de la defección ni de la derrota. Y por si esta formulación pudiera entenderse como argumento dialéctico o tópico al uso nosotros defendemos que hay un "quid divinum", una esperanzadora ejemplaridad en el tópico de que "No sólo de pan vive el hombre", verbigracia, parigual al de "A quien madruga Dios le ayuda", o sin ir más lejos, al de aquel otro enunciado filosófico de que "Tu mudas... luego no eres la verdad".

Cabalmente lo que España ha levantado —amén de su conciencia histórica, de su unidad y moral y de sus regiones devastadas— es esa verdad lógica, de no mudar si no es para mejor, aunque las cañas puedan volvérselas lanzas o las adversidades de ayer motivos de orgullo hoy, en medio de la vorágine partidista de un mundo que sigue manteniéndose ilusoriamente en la aspiración fáustica de una existencia menos onerosa, pero que, no se olvide, ha precisado también de su Paracuellos del Jarama, de su camino de Damasco en Katyn, en Milán, en Trieste, etc., después de haber pasado por el maremagnum político internacional más babélico de todos los siglos.

Es, pues, este verismo espiritual de los españoles, esta afirmación axiológica de seis años cumplidos de neutralidad vigilante y solidaria lo que interesa reafirmar ahora y aquí, desde un Madrid tan indemne e insobornable como el de 1940, 41, 42, 43 y 44, para valoración y estima de todo hombre de buena voluntad, de los amigos como de los infieles. Ya que uno de los pocos asideros y puntos de apoyo que todavía le quedan, delante de su actual disgregación, al mundo de nuestros días ha de ser ese de una España unificada políticamente, económicamente rehecha e históricamente leal a una tradición católica capaz de excluir, por propia definición, cualquier panteísmo del Estado como cualquier divinización del individuo; los dos signos mortales bajo cuya opifanía sigue dando de bruces el hombre moderno, el derecho de gentes y la justicia.

Una bebida deliciosa para toda la familia. Exquisita bebida efervescente, ligeramente laxante, diurética y tónica. Elimina las impurezas de la sangre, despeja la cabeza y normaliza las funciones digestivas. CITRATO DE MAGNESIA BISHOP. De venta en todas las farmacias. Consulte a su médico. AGENTES: LA UNIÓN, S.A. - BARCELONA

HERNIADO

Su hernia le atormenta más cada día por ser ineficaz lo que emplea para contenerla. Sus molestias y peligros podrá evitarlos con el modernísimo Super Obturador HERNIUS automático, diminuto elemento, único sin tirantes, que se lleva sin notar. A medida, molde y prescripción facultativa (C. C. S. 7375). VISITA EN BURGOS G. O. "HERNIUS", atenderá en Burgos el día 30 del corriente, de diez a una, en el consultorio del Dr. Gutiérrez Moral, Santander, 3, 3.º, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - Rambla Cataluña, 34, pral. - Barcelona. Montera, 30 y 32, pral. - Madrid.

Nuestro ofrecimiento

queremos que alcance a todo el público y por ello prorrogamos hasta el día 28 del actual

LA SALIDA DE ZAPATOS

A LOS PRECIOS SENSACIONALES QUE ANUNCIAMOS

CALZADOS LUIS

Almirante Benítez, 12-16 --- BURGOS

AYER.- La vida se repite de un modo abrumador, aburridísimo. Todos los años, con los calores del verano, renacen las terrazas de los cafés y florecen el enfado de los peatones que consideran excesivo el dominio que aquéllas ejercen sobre las aceras. Ahora mismo acabo de recibir la carta de un espontáneo comunicante que aborda con enojo este asunto: ¿por qué las mesas de los cafés se enseñorean totalmente de un espacio dedicado, en teoría, a los transeúntes?

Evidentemente, la carta en cuestión no es obra de un dueño de café, ni de un asiduo a las terrazas callejeras. La cosa está clara: la carta, sin duda, es de un peatón desplazado de la acera de sus preferencias por el imperio irreductible de los veladores. Se trata, pues, de una colisión de intereses. Cuestión de espacio vital: ¿falta acera o sobran peatones y mesitas. Ahora bien, como no es casa de que el Municipio ensanche las aceras ni que se proceda al exterminio de los transeúntes, ni tampoco de que se lesionen los intereses de los dueños de los cafés, nos hallamos ante un pleito de difícil solución; ante un caso, como dije antes, de espacio vital.

Por eso, y que nos perdone el espontáneo comunicante, lo mejor es dejar las cosas tal como están. Parece lo más acertado, sensato y fácil. Aunque claro está, a tal medida discrepan algunos peatones que no pueden resignarse a ver obstaculizado su camino por las terrazas veraniegas. Pero sinceramente: ¿agradaría a este "transeúnte desplazado" ver a nuestra ciudad, que cobija en esta época del año a multitud de veraneantes, desprovista de tan moderna --¡que hay que ver lo que es esto-- y veraniega estampa? --B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 820. Premiado con 250 pesetas los números terminados en 20.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.—Programa del concierto que interpretará hoy la banda de música del Regimiento de Infantería San Ma-

cial núm. 7, de diez a doce de la noche en el Paseo del Espolón. 1.º. Luz de España, pasodoble, M. Rebollo; 2.º. La del Manojó de Rosas, selección (a petición), Sorozábal; 3.º. La Tabernera del Puerto, Fantasía de la zarzuela, Sorozábal; 4.º. Poeta y Aldeano, obertura, Suppe; 5.º. Alborada del señor Joaquín, Alborada gallega, Caballero.

BODAS DE ORO MATRIMONIALES.—Mañana domingo, celebrarán las bodas de oro matrimoniales don Galo Pérez, maestro de danzas del Excmo. Ayuntamiento de Burgos y su esposa doña Cesárea Arribas. Con este motivo asistirán a una misa que se celebrará a las ocho, en la iglesia de San Cosme y pasarán el día en compañía de sus hijos y familiares. Enviamos al feliz matrimonio nuestros enhorabuena.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Durante el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas: Hipólito Izquierdo, de 40 años de

CARTELERIA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedias cómicas de Domínguez Luna. Hoy, a las 8 y 11, "La educación de los padres". TEATRO AVENIDA.—Presencia de la Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles a las 8 y 11, "Campo de armijo". GULISEO CASTILLA.—Hoy a las 11, "Castaducia". CINE CALATRAVAS.—Hoy, a las 8 y 11, "Unidos por la fortuna". CINE GORDON.—Hoy, a las 8 y 11, "Maravilla del torero". CLUB CICLISTA.—Hoy, de 10:30 a 2, gran verbena en el Velódromo.

edad, domiciliado en la calle de Laim Calvo 34, de pequeña herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, trabajando para el Excmo. Ayuntamiento. Tomás Pérez Martínez, de 18 años, Siete Infantes de Lara 2, de herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda, trabajando para talleres Ronda. Pedro González, de 36 años, Plaza de Vega 9, de fuerte contusión con erosión y derrame en el pie izquierdo, trabajando para Transportes militares.

Antonio Miguel Barriocanal, de 13 años, Llana de Afuera 13, de distensión con derrame articular en la muñeca izquierda, por caída. Antonio Pereda, de 34 años, Paloma 58, de contusión en la región mastoidea, por agresión. María Nieves Orejón, de 13 años, Madrid 11, de herida contusa en el dedo segundo del pie derecho.

PARA COMER BIEN; en el Restaurante de Auto-Estaciones. EXQUISITO CAFE; en el Bar de Auto-Estaciones.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Nacimientos: Santiago Pérez Martínez, José Julio Alenza Rodríguez, María del Carmen Sebas Boyano, María de las Mercedes Fernández García, Braulio Gil Salinas, María Diez Moliner Joaquín Espinosa Urbana, Antonio Azores Echevarría. Defunciones: Justo García Arcos, de Burgos, 22 años, esta capital. Gabriel Ortiz de Ubierna y Moral, de Vitoria, 68 años, Estación del Norte. Julio García Díez, de Huérmeces, 86 años, Córdoba, 3.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 687,4; a las dos de la tarde, 687,4; a las siete de la tarde, 687,4. Termómetro: Máxima a la sombra, 26,3; a las 14,30; mínima a la sombra, 12,8; a las 5,40. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE 12 Km.; a las dos de la tarde, NE 13 Km.; a las siete de la tarde, NNE 13 Km. Recorrido: 180. Km.

CAMPAÑA DE HIGIENE organizada por la Sección Femenina de Falange

La formidable Campaña de Higiene, emprendida por la Sección Femenina en el pasado mes de Abril, a través de la regiduría de Divulgación y asistencia Sanitario Social, llega a muchos pueblos de la provincia habiéndose ya realizado en las locales de Vadocondes, Canicosa de la Sierra, Espinosa de los Monteros, Pradoluengo, Palazuelos de Muñó, Quintana Martín Galíndez, Arijá, Belorado, Briviesca, Pancorbo y Miranda de Ebro. En el mes de Agosto dará comienzo en Revilla Vallejera, Santa Gadea del Cid, Castriello de la Vega, Covarrubias, Escalada, Quemada de Linares, Baños de Valdearados, Torregalindo, Los Altos y Villasana de Mena, donde las camaradas de la Sección Femenina recorren las miserables viviendas y encuentran en todos los hogares, el eco preciso de alerta frente a los peligros que pueden crecer en estos ambientes malsanos y descuidados.

La campaña está organizada en la siguiente forma, para conseguir su mayor eficacia: Las visitadoras sociales y divulgadoras inspeccionan los hogares mediante las correspondientes visitas, reparten cartillas de Higiene, proporcionan donativos de desinfectante, jabón, insecticidas, etc... y en colaboración con la sanidad municipal obtienen que sean hospitalizados los enfermos infecciosos, verifican la realización de los consejos y advertencias así como el reparto de donativos a las familias que más los han menester, por último para estímulo y premio hacen entregas de mantas, canastillas de recién nacidos, ropas, etc... al mismo tiempo que les hablan de la necesidad de estar limpios, y de alejar con ello las enfermedades, y así inculcándoles estos conocimientos, serán más sanos, más alegres y con ello más felices.

Orujo superior. Coñac y aguardientes de todas clases. Vermouth rancio y moscatel. ANTONIO CARCEDO MARISCAL. Alhondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

SANTOS DE HOY. Ss. Catalina Tomás Vg., Nazario, Celso y Victor mrs., y Peregrino pbr. Misa, con rito doble y color blanco de Santa Catalina, segunda oración de S. Nazario y comps mrs. tercera de la octava de Santiago, cuarta de San Félix y comps. mrs. Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA. Dominica X de Pentecostes. Ss. Marta Vg., Félix II y Urbano II PP., Faustino, Lucila, Beatriz, Fiera Vg., Olavo rey y Antonino mrs., Próspero ob. y Serafina. Misa, con rito semidoble y color verde de la Dominica X, segunda oración de Santa Marta, tercera de la octava de Santiago, cuarta de San Félix y comps. mrs. Gloria, Credo y Prefacio de Trinidad.

CULTOS. SAN LESMES: Día 29. Cultos mensuales en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho y media, los ordinarios del mes. SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.—Novena en honor de Santa María. Por la tarde, a las ocho. ASILO DE HERMANITAS DE ANCIANOS DESAMPARADOS.—Festividad de Santa Marta. Mañana domingo, a las ocho y media, misa de comunión. A las once, misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, sermón a cargo de don Jesús Malón, cura párroco de Santacara (Navarra), bendición y reserva.

NOVENA DEL CARMEN. SAN GIL.—A las ocho de la tarde, con órgano y cánticos. CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.—A las ocho de la tarde.

Dime... ¿cuando pones más, en Febrero o en Abril? Pongo siempre y pongo mucho, porque tomo

«Ave-Jarrit»

Arriendos. PISO amplio, baño, calefacción, cedería. Informes: esta Administración.

Automóviles y accesorios. NENDO camion 23 HP, recién reparado, ruedas en buen uso 8-25x20. Para tratar Cooperativa "La Pinareña". Quintana de la Sierra.

NENDO Renault turismo 8 HP, ruedas nuevas, en perfectas condiciones, diez mil pesetas. Essex, seis ruedas, 17 HP, bien de todo, doce mil pesetas. Garage España.

CATORCE H. P., bien de todo, servicio alquiler, vendo o cambio más pequeño o furgoncillo. Huerto del Rey, 19, Zapatería.

NENDO dos coches Ford, 17 HP, modelo A, 2 y 4 puertas, con rasgoño, Paulino Salcedo. Aguilar de Campoo. DIAMONETA se vende 1.500 k, bien calzada, documentación en regla. Santoedices, 1, primer piso.

SE VENDE coche 11 HP, barato. General Moza, 11, Arnuetes.

Colocaciones. COCINERA se necesita con buenos informes, buen sueldo. La Castellana, "Villa María Luisa". SE NECESITAN oficiales en bordado y ropa blanca, con urgencia. San Carlos, 1, habitación, 10.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

SE NECESITA cocinera COMERCIAL Burgalesa; ANISADOS, dulces, 2-CASA de campo vendiendo para matrimonio sólo. In-vende casa en construcciones y corrientes. Cercana capital, todas formas, Santander, 3, 4.ª opción, con gran almacén, fiacos, licores, orujo. Pre-comodidades, buenas garage, próxima estación convenientes. Ya-SENZIERIANO del Barrio. San de Santa María, Santander, 36. Teléfono Juan, 65.

SE NECESITA oficial de 20 fanegas tierra primera calidad, con casa y cuádras. Vendo la casa número 13 calle Santa Clara, cacería o por pisos. Informes: Bazar Martínez, Plaza José Antonio, 37-38.

SE NECESITA oficial de peluquería. Inútil presentarse sin saber cumplir su obligación en la Peluquería el Figaro, Espolón núm. 4, informes 0. de Colocación Obrero.

SE NECESITA mujer para sacar niño paseo. Vardillos, 48, segundo, derecha. SE NECESITA dependiente de carnicería. Informes: Oficina de Colocación.

SE OFRECE persona apta para representar cualquiera clase almocén o cosa análoga, hacer cobros, cuentas, repartir, etc. Informes: esta Administración.

SE NECESITA muchacha formal, de 30 a 35 años, casa poca familia, viuda sin hijos o soltera. Informes: Plaza de Vega, 27, bajo.

SE NECESITA oficial de peluquería. Inútil presentarse sin saber cumplir su obligación en la Peluquería el Figaro, Espolón núm. 4, informes 0. de Colocación Obrero.

SE NECESITA oficial de peluquería. Inútil presentarse sin saber cumplir su obligación en la Peluquería el Figaro, Espolón núm. 4, informes 0. de Colocación Obrero.

SE NECESITA dependiente de carnicería. Informes: Oficina de Colocación.

SE OFRECE persona apta para representar cualquiera clase almocén o cosa análoga, hacer cobros, cuentas, repartir, etc. Informes: esta Administración.

SE NECESITA muchacha formal, de 30 a 35 años, casa poca familia, viuda sin hijos o soltera. Informes: Plaza de Vega, 27, bajo.

SE NECESITA muchacha. Generalísimo, 25, segundo, derecha. SE NECESITA mujer de 40 a 50 años, para casa poca familia, buen sueldo. Héroe del Alcazar, 4, habitación, 8.

Huéspedes

CASA particular, sitio céntrico, baño, teléfono, cedería dos camas oficiales. Informes, esta Administración.

CASA particular cedería habitación amplia, propia para oficinas u otra con alicha, dormir dos camas, preferible señoras. Sitio muy céntrico. Informes: Laim Calvo, núm. 16, portería.

CABALLERO formal necesita habitación ventilada, casa particular, extremos población. Informes: a esta Administración.

HABITACION cede a señora sola. Cátera 51, cuarto.

DESEO dos habitaciones con derecho a cocina y 3 camas. Informes: Teléfono 2223 o Vitoria, 13, tienda.

Muebles. VENDO mesa comedor, sillas, paraguero y otras cosas. San Pablo 22, segundo, izquierda.

Trasposos

TRASPASO local con vivienda. Informes: Diego Polo, 18.

TRASPASO inmejorable industria, para cualquier negocio, zona Estación "Autobuses". Informes: Administración.

TRASPASO bar por no poder atender. Informes: esta Administración.

Varios. PENALES, corr. toda clase, asuntos. Agencia "Gestión". Cid, 26, 1.º. Teléfono 2500.

QUEMADURAS, grietas de pechos, sabañones ulcerados, forúnculos abiertos y en toda herida "Clea Séplico Liras". Cura heridas de ganado.

TRABAJO familiar, propio domicilio, ganando hasta cien pesetas diarias. Solicitones contraídas, enviando franquicio. Apartado 1.908. Madrid.

Hoy comienzan en Burgos los V campeonatos de Tenis de Castilla la Vieja, León y Asturias

ANOCHÉ Y MEDIANTE SORTEO FUERON DESIGNADOS LOS PARTIDOS DE LA MAÑANA Y TARDE DE HOY

UNA INTERESANTÍSIMA ELIMINATORIA EN INDIVIDUALES CABALLEROS

Anoche se reunió el Comité de competición del V Campeonato regional de Tenis de Castilla la Vieja, Asturias y León, para fijar el orden de los encuentros que a partir de hoy se jugarán en las pistas de la Sociedad Tenis Club, de Burgos.

Al acto concurren, bajo la presidencia de D. Juan Riu, presidente de dicha entidad, el juez árbitro don Salvador Arias y los jueces adjuntos don Ignacio Sancho, don Miguel Jerez, don Angel Arancón y don Carlos Gutiérrez, así como todos los participantes.

Como resultado del sorteo quedaron fijados para hoy los siguientes partidos:

A las once de la mañana.—Individuales de señoras: Josefina Cabello, de Santander, contra Concha Liniers, de Burgos, y Elvira Peña, de Santander, contra Margarita Grespi de Valladolid, de Burgos.

A las doce.—Individuales de señoras: Carmen Cabello, de Santander, contra Casilda Alfaro, de Burgos.

Individuales de caballeros: D. Leopoldo Echenique, de Burgos, contra don Fernando Torres, de Santander.

A las cinco de la tarde.—Individuales de caballeros: D. Angel Arancón, de Burgos, contra don Pedro Parra, de Santander.

Parejas mixtas: Señorita Concha Liniers y don Ignacio Sancho, de Burgos, contra señorita Josefina Cabello y don Angel Gómez Acebo, de Santander.

A las seis.—Individual de señoras: Pilar Quijano, de Santander, contra Blanca Alonso, de Santander.

A las siete.—Dobles de caballeros: señores Parra y marqués de Casa de la Iglesia, de Santander, contra señores Arias y Gutiérrez, de Burgos.

A las ocho.—Individuales de caballeros: D. Angel Gómez Acebo, de Santander, contra don Alberto Leroy, de la misma ciudad.

Todo el programa es altamente su-

gestivo, dado el carácter que tienen las pruebas, sin precedentes en nuestra ciudad. Pero, sobre todo, destaca en interés el último partido, de cuya importancia podrán juzgar los aficionados tan sólo con señalar que los señores Gómez Acebo y Leroy vienen manteniendo una lucha constante por el título de campeón de la ciudad hermana de Santander, que se ha ad-

judicado en el año actual el primero, arrebatándosele a su contrincante de hoy, que, a su vez, ostenta el título de subcampeón de la actual temporada. Por ello puede juzgarse del entusiasmo con que la partida de esta tarde han de jugarla ambos contendientes.

Quiere esto decir, que si a ese encuentro cumbre se agregan los difíciles partidos de las eliminatorias que han de jugarse precedentemente, el programa no puede reunir mayores atractivos.

Como final de la primera jornada de los campeonatos, la Sociedad Tenis de Burgos agasajará a los participantes en este torneo con una fiesta que tendrá lugar en las instalaciones de aquella esta noche, de diez y media a dos de la madrugada.

PELOTA

Mañana domingo la gran final del campeonato de la provincia

Alberdi y Erquicia disputarán la copa de campeones a Gastaminza y Campos

Mañana domingo día 29, Burgos vivirá la jornada más emocionante de su vida pelotística. Nada menos que la primera final del campeonato de la provincia, y en la que han de intervenir los artistas Alberdi, Erquicia contra los que han resultado campeones locales Gastaminza y Campos.

Partido muy igualado, sin poder precisar con acierto cual de las dos parejas será la vencedora, pues si bien es verdad que en zagueros Campos es superior a Erquicia, ya que éste se desenvuelve mejor de delantero, Alberdi en cambio es superior en los cuadros alegres a su contrario Gastaminza. Por eso no nos atrevemos a vaticinar de antemano aunque creemos que por escasa diferencia pueden revalidar su título de campeones Gastaminza y Campos, por su mejor penetración, ya que han jugado siem-

pre de compañeros, y sus enemigos lo hacen por segunda vez.

¿Nos obsequiará Alberdi sus clásicos voleones, que traigan de cabeza como otras veces a sus contrarios? ¿Prodigará Erquicia sus clásicas dos paredes apuntillando tantos y más tantos? ¿Hará Campos gala de sus enormes facultades lanzando pelotas a los últimos cuadros, y acertará con sus saques Gastaminza? Pronto lo veremos.

El domingo los buenos aficionados burgaleses han de presenciar la mejor pelea de su vida, porque los cuatro artistas nos pueden deparar una jornada imborrable, ellos tienen la palabra, además que sabemos que los cuatro saltarán a la cancha con ansias de victoria desde el primer tanto.

Por si este fuese poco aliciente, habrá el reparto consabido de premios que recibirán de manos de nuestras primeras autoridades, invitadas expresamente para este acto. Y como aperitivo se jugarán la bolsa Cenarruzabeitia y Aguirrebeitia contra Ansa, el Manolete de la pelota, y Zuloaga, pues se consideran estos últimos como fáciles ganadores de los primeros, y ya sabemos que se están preparando para conseguirlo. Todo hace que el domingo el frontón sea incapaz de alojar a los numerosos espectadores que se darán cita en el mismo; así lo esperamos todos.

Canchero

AJEDREZ

Torneo de Verano de 1.ª Categoría

Aprovechando la circunstancia de la presencia en Burgos de los fuertes jugadores burgaleses, don Manuel López Cuevas y don Mariano Gómez quienes habitualmente residen fuera de esta capital, se ha organizado un torneo de Ajedrez de primera categoría, al que han sido invitados, a más de los señores citados, los conocidos jugadores de esta localidad, señores López Pereda, Gacitua, Sánchez y De Simón.

Este torneo ha sido organizado a base de invitaciones limitadas, con el fin de que su duración sea todo lo breve que se persigue, ya que únicamente se jugarán las partidas durante los domingos y días festivos y se pretende que quede terminado en el curso del presente verano.

Aunque el día 25, festividad de Santiago, ya se jugó alguna partida de la primera ronda, el comienzo oficial de este torneo, será mañana domingo 29; las partidas tienen lugar en el chalet del señor López Cuevas, galantemente ofrecido al efecto por este excelente aficionado y las horas de juego son de diez de la mañana a dos de la tarde.

Tendremos al corriente a los aficionados burgaleses, acerca de la marcha de este interesante torneo.

BAR SUIZO

mediante su reforma le ofrece un ambiente nuevo y agradable y un servicio que Vd. encontrará exquisito.

BOXEO

SATURNINO GONZALEZ DESPUES DE SU COMBATE CON MENJIBAR

Se proyecta la organización en Burgos de dos magníficas reuniones

Hemos tenido el gusto de saludar a Saturnino González. El notable pugil burgalés es buen amigo nuestro y su visita no nos ha sorprendido; deportista y caballero, González sabe a cuánto obligan los deberes sociales y no elude su cumplimiento. Proveniente de Sevilla y Madrid—¡ha venido por K. o. al calor!—al reintegrarse de nuevo a la vida de su patria chica, quiso relatarnos sus andanzas y habernos de sus proyectos. Y, ni decir tiene, que le escuchamos atentísimos.

Ha vuelto González a Burgos enfundado en blanco. Americana de moda, albos zapatos... y, por si fuera poco, esparadrappo en el rostro. Por la Prensa madrileña, sabemos que en su último combate con Menjibar sufrió rotura del pómulo izquierdo, pero nos vimos sorprendidos al ver que "el apósito" estaba fijado sobre la ceja.

—¿Cómo es eso?—le dijimos.—¿No fué tu mejilla la que sufrió "la caricia" del "Bombardero"?

—Cierto—replicó—es aquí, exactamente, donde se pasó la zarpa de Pepe Menjibar.

Y mostraba un imperceptible arañazo, bajo el ojo.

—Entonces, ese esparadrappo...

—Fajarnés tiene la cabeza muy dura.

Luego nos explicó las incidencias de su viaje a Sevilla, la pelea con el vizcaíno después de un viaje agotador y sin preparación de ninguna clase. En ella—en la pelea—Fajarnés propinó a Saturnino tal cabezazo que todavía existen las huellas.

Charlamos, más tarde, sobre su combate con Menjibar en la Ferro. Por lo visto, hubo "leña" en abundancia. Ambos boxeadores utilizaron toda su potencia y el público llegó a ponerse de pie sobre los asientos. Emoción pura.

González sabía de la durísima pegada de Menjibar, de su valentía y de

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 27 de Julio de 1915

Después de brillantes ejercicios han ingresado en las Academias de Caballería e Intendencia, el joven don Manuel Davila; en la de Infantería don Antonio Yarto, y en la de Intendencia don Tomás Iglesias, pertenecientes todos ellos a distinguidas familias de esta localidad.

Desde hoy se expendrán en la Administración de consumos talonarios para la entrada de codornices, al precio de cinco pesetas cada uno.

De los pueblos de la provincia de Palencia se reciben noticias de que en algunas eras se ven grandes cantidades de mieses almacenadas por falta de locales donde guardar los granos.

Se lamentan los labradores de que no se permita la exportación al extranjero y temen que desde Septiembre el trigo sufra considerable baja en el precio.

VINOS - LICORES

de verdadera calidad en la categoría que Vd. desee puede adquirirlas en

Casa «RISVE»

General Mola, 5 - BURGOS

PISOS

terminados, en casa de reciente construcción, se venden.

Informes:

Santogildes, 1, 1.º, derecha BURGOS

CICLISMO

El domingo se correrá una prueba contra el reloj

Organizada por Educación y Descanso y puntuable para el «Trofeo Vicán»

Una bonita carrera, contra reloj, nos prepara la Obra Sindical "Educación y Descanso", para el próximo domingo día 29, que puntuará para el magnífico "Trofeo Vicán" consistente en una bicicleta especial de carrera marca "Orbea", que se entregará al corredor ciclista que menos tiempo invierta en el total de las siete pruebas que Educación y Descanso viene organizando en esta temporada para corredores con o sin licencia, en posesión del carnet de la Obra.

A las once de la mañana y con intervalos de un minuto, se dará la salida a los participantes en la prueba, estableciéndose las metas en la carretera de Valladolid, frente al Seminario de San José.

El recorrido sumamente suave, permitirá a los corredores sacar velocidades pocas veces vistas en ciclismo.

La lucha por el "Trofeo Vicán" será interesante y "Tutines", que lleva una ligera ventaja de minutos sobre Carrasco y mayor sobre Ayala, quiere a todo trance conservarla, aun

cuando en estos momentos pase por una ligera dolencia.

Sabemos que también participarán en esta carrera conocidos ciclistas de Valladolid y los dos de Miranda mejor clasificados en la prueba que el día de Santiago organizó la Comarcal de Educación y Descanso.

El recorrido, con un total de 60 kilómetros, será: Burgos-Quintanilla-Buniel-Estépar-Villaquirán, con un control de firma y regreso por el mismo trayecto a Burgos. Los premios para esta carrera son los siguientes: 125, 100, 75, 50, tres de 25 pesetas y 15 a todos los demás participantes clasificados después del octavo lugar.

La parte de premio que figura en mérito, se entiende a invertir en accesorios para las máquinas u objetos de arte de libre elección del corredor ganador, como se viene haciendo en todas las carreras organizadas por Educación y Descanso.

Las inscripciones deberán efectuarse en el Hogar del Productor, Vitoria 2 y 24, hasta las diez de la noche del día 28 de actual.

¿Tendremos frontón cubierto en Burgos?

Noticias extraoficiales llegadas hasta nosotros, con visos de gran verosimilitud y de fuente competente, nos informan que en Burgos va a proceder-se a la construcción de un magnífico frontón cubierto de gran aforo y condiciones excelentes.

Su realizador, propietario de otros frontones españoles, ha estudiado sobre el terreno la posibilidad de dotar a Burgos de tal instalación y, favorablemente impresionado parece decidido a llevar a la práctica inmediatamente su idea, pues según tenemos entendido ya se ha procedido, incluso, a la redacción de los oportunos planos.

Esta noticia, que aunque no oficial nos ha llegado por conducto autorizado, es la que hoy brindamos a nuestros lectores, seguros de que será acogida con gran complacencia por todos los burgaleses en general y, especialmente, por la amputada legión que forman en nuestra ciudad los aficionados de tan bello y viril deporte español.

Cada día una cosa curiosa

León Blum, como testigo de la acusación, declaró ayer en la causa contra el mariscal Petain

También declaró Charles Roux, que desempeñó el cargo de subsecretario de Asuntos Exteriores en el Gobierno Reynaud

París.—A la una y media de la tarde comenzó la quinta sesión de la vista del proceso contra el mariscal Petain.

El expresidente del Consejo y exjefe del partido socialista, León Blum, prestó declaración como testigo de la acusación.

"He tenido poco que tratar con Petain—manifestó—en mi vida política. Cuando fui nombrado presidente del Consejo en el mes de Junio de 1934, me encontré con Petain varias veces en el Comité de Defensa Nacional, pero él intervino poco en las discusiones. No recuerdo ningún acto de Petain por el cual considerárase como miembro de los llamados "cagoullards". Según Daladier, era una persona en la que el país podía confiar para mantener a Francia en el camino del deber de la guerra.

En Junio de 1940—prosiguió—me enteré con sorpresa que el Gobierno se había trasladado a Tours. Vivía con la ilusión de que París sería defendido y deseaba permanecer en la capital durante la lucha. Sin embargo, me convencieron de que debía marcharme. Fui a Montlucon, pero, a los dos días regresé a París, donde me encontré que la ciudad había sido evacuada por todos los organismos oficiales. Aunque no era miembro del Gobierno, contaba con amigos en él. Mientras estuve en Burdeos, apenas salí de la oficina de Mandel, centro del espíritu de resistencia. Desde los primeros momentos, los jefes militares fueron los que constantemente repetían que la situación no ofrecía esperanzas y no podía hacerse nada. Parecía que de repente había desaparecido en Francia la voluntad de resistir.

Seguidamente, el testigo se refirió al armisticio propuesto por Chauteemps al Gabinete, y dijo: "Al principio hubo una fuerte oposición y la mayoría de los ministros eran partidarios de la resistencia, según lo que pude oír. Por su parte, Chauteemps no solo rechazó la idea de ir a Africa, sino que insistió en que lo único que quedaba era proponer el armisticio. Posteriormente, hizo constar que las condiciones del armisticio serían tan duras que el pueblo francés pediría que el Gobierno se trasladara a Africa. Este fue ciertamente un raro razonamiento de Chauteemps. Siempre me opuse a la maniobra del entonces vicepresidente del Consejo. A los tres días de haberse formado el Gobierno Petain y deshacerse las primeras gestiones de paz, hablé con Chauteemps y le dije que se trasladara a Africa, porque Petain le había escrito una carta diciéndole que delegaría sus poderes en él, con lo cual el Gobierno francés podría actuar en Argel. Cuarenta y ocho horas más tarde, cuando Burdeos estaba sometido a un bombardeo aéreo, Ean Monnet llegó de Londres y nos dijo: "No seáis tontos; dicen que salen para Africa, pero permanecerán aquí". Sin embargo, todo estaba preparado para salir al día siguiente. Herriot trató de enterarse detalladamente de lo que había en realidad; conversó con Chauteemps y éste le aseguró que el viaje a Africa era seguro. Preparamos todo con el fin de trasladarnos a Port Vendres, pero cuando me encontraba en Toulouse llegó una orden del Gobierno Petain, que anulaba todas las órdenes de partida. No sé quién fue el autor de ella; pero sí puedo afirmar que fue la causa de que no nos trasladáramos a Africa. Regresamos a Burdeos y allí nos enteramos de que aunque ellos no iban a salir dejaron zarpar al "Massilia". Cuando no llevaba todavía 24 horas en Burdeos, la policía me comunicó que no podía garantizar mi seguridad y que me fuera de allí. Obedecí y me trasladé a Toulouse, donde a la mañana siguiente fui por primera vez las condiciones del armisticio."

"Sin perder tiempo—prosiguió—salí para Clermont Ferrand y de allí a Vichy, el 5 de Julio. Había una atmósfera de temor, miedo a Jacques Doriot, miedo a los alemanes. Era una verdadera pesadilla.

A continuación, la defensa comen-

zó el interrogatorio del testigo. Al ser preguntado sobre su opinión en lo que se refiere al régimen de Vichy, Blum declaró que él siempre insistió en la legalidad del Gobierno de Vichy, en la misma que sostuvo que el Tribunal Supremo de Riom no tenía competencia.

El defensor interrogó seguidamente acerca de la influencia que Laval hubiera podido tener sobre el mariscal. "Laval—declaró—era un maestro en el doble juego. Es difícil fijar las responsabilidades por la conducta del Gobierno de Vichy, entre Laval y el mariscal. Este último daba al Gobierno una apariencia falsa de honor y solidaridad. Había algo en la política de Petain que ensordecía al pueblo francés. Quería convencer a las gentes de que el armisticio fue firmado en interés del país. Y la gente lo creyó, porque el hombre que se lo decía hablaba de honor en nombre de sus victorias pasadas."

A continuación, Blum habló del cambio de Constitución y manifestó que no había precedentes en el país sobre modificaciones en su Constitución durante una ocupación extranjera o enemiga. "Salí de Vichy—continuó el testigo—y fui detenido en una granja. Luego se me condenó a cadena perpetua y esta sentencia fue aprobada por Petain. Fui conducido a la fortaleza de Portalet y luego a Riom donde se nos iba a acusar del mismo delito que acusamos ahora a Petain. En Marzo de 1941 nos llevaron a Alemania."

El testigo declaró seguidamente que no podía definir exactamente la palabra traición. "Petain—acloró—recibió su mandato solamente para revisar las instituciones republicanas. Por eso, al destruirlas por la fuerza y sustituirlas por un poder despótico, cometió un acto de traición. Cuando permitió ser arrollado y derribado y dejó caer a su patria de forma tan catastrófica, no lo hizo por el bien del pueblo francés. No; es imposible que un desastre tal pueda permitirse por el honor de Francia."

DECLARACION DE CHARLES ROUX

Una vez concluidos la declaración e interrogatorio de León Blum, fué llamado por el Tribunal el octavo testigo de cargo, Charles Roux, subsecretario de Asuntos Exteriores con el Gobierno Reynaud en 1940.

"Cuando estaba conversando con Reynaud en su despacho el día 16 de Junio—comenzó el testigo—, entró Petain y leyó una nota en la que se decía que era preciso que el Gobierno estuviera al lado del pueblo para evitarle todos los males posibles. Reynaud le escuchó sin replicar."

A continuación, dijo que Laval pidió al ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno Petain, recientemente constituido, que hiciera propaganda en favor de la ruptura de las alanzas que tenía Francia. "Ya sabía—agregó Roux—que Laval tenía resentimientos personales contra Inglaterra, y tenía que tratar de convertirlos en resentimientos nacionales. Ya se hablaba de que Petain iba a nombrar a Laval ministro de Asuntos Exteriores. Ante la evolución de los acontecimientos, rogué a Weigand celebrara una entrevista con Petain y le expusiera mis temores respecto a los sentimientos de Laval. El general habló con Petain, pero ya era tarde; la modificación ministerial estaba ya hecha y Laval era el nuevo ministro de Asuntos Exteriores. Insistí en que Petain se diera cuenta del peligro que suponía poner al frente de este Departamento a un anglófobo tan declarado como Laval. Hice constar que dimitiría si continuaba en el ministerio, pero el Mariscal no cambió nada."

A contestar a una pregunta del presidente del Tribunal, Roux manifestó que no conocía ninguna cláusula secreta en el tratado de armisticio. Agregó que los franceses no consideraban que las cláusulas relativas a la flota implicasen la entrega de ésta a los alemanes, aunque los ingleses opinaban

lo contrario. Tal diferencia de apreciación—dijo—dió origen al incidente de Mers El Kebir. En la última reunión del Gobierno en Burdeos, muchos creyeron que los ingleses también pedirían el armisticio, lo cual resultó ser un error de juicio. Seguidamente, manifestó que el ataque de los ingleses contra el acorazado "Rebelion" fué un acto de violencia que suministró base a Laval para su propaganda antibrítánica. Afirma que el 12 de Julio los franceses recibieron una nota de los alemanes, por mediación de la comisión de armisticio, para que el ferrocarril de Casablanca a Túnez quedase a su disposición. Las autoridades francesas de Petain se negaron a ello. Y el Fuhrer no volvió a insistir.

A continuación hizo constar que el Ministerio de Asuntos Exteriores de Vichy continuó comunicándose con Inglaterra, a pesar de la ruptura formal de relaciones. Por espacio de algún tiempo, enviaron información a Londres sobre la atenuación del bloqueo en la costa de Francia. Después—dijo Roux—vino el ataque a Dakar, que añadió combustible a la propaganda antibrítánica de Laval."

Al terminar su testimonio, Roux se dirigió hacia Petain, a quien estrechó la mano amistosamente.

Una vez terminado el interrogatorio del testigo, la vista del proceso contra el mariscal Petain se aplazó a las 5'10 de la tarde, hasta las 1'30 de la tarde del sábado.—Efe.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se organiza la Subsecretaría de Educación Popular en el Ministerio de Educación Nacional

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Decreto-ley por el que se organiza la Subsecretaría de Educación Popular en el Ministerio de Educación Nacional.

Habiendo sido superadas las circunstancias que aconsejaron la transferencia a la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de los servicios de Prensa y Propaganda y constituyendo las distintas actividades de este organismo aspecto importantísimo de la formación espiritual y cultura de los ciudadanos, por complementar eficazmente la labor educadora de los organismos docentes, se considera conveniente el integrarlos en el Ministerio de Educación Nacional. En su virtud, y en uso de las facultades concedidas al Gobierno por el artículo 13 de la ley de 17 de Julio de 1942, y sin perjuicio de dar cuenta a las Cortes del contenido de este Decreto-ley, dispongo:

Artículo 1.º—Todos los servicios y organismos que en materia de Prensa y Propaganda y sus respectivas competencias fueron transferidas a la Vicesecretaría de Educación Popular por ley de 20 de Mayo de 1941, pasarán a depender del ministro de Educación Nacional, constituyendo una Subsecretaría que se denominará de Educación Popular.

Artículo 2.º—Por el Ministerio de Educación Nacional se dictarán las disposiciones complementarias para el cumplimiento del artículo anterior.

Artículo 3.º—Por el Ministerio de Hacienda se proveerá a la dotación

HOMENAJE a Calvo Sotelo

EL AYUNTAMIENTO VIGUES VA A COLOCAR EN EL SALON DE SESIONES UN BUSTO DEL INSIGNE PATRICIO

Vigo.—El Ayuntamiento va a honrar la memoria de su hijo insigne don José Calvo Sotelo, colocándolo en el salón de sesiones un busto suyo, obra de Azorrey.—Cifra.

El aire puro, el sol y el agua, contribuyen muy directamente a conservar la salud.

Attlee volverá hoy a Potsdam

Sir Alxeander Cadogan sustituirá a Eden en la Conferencia "de los tres"

"Aún queda mucho por discutir", dice un portavoz británico

Un hermano del general De Gaulle en España

Algeciras.—En el vapor correo de Tánger llegó Mr. Pierre de Gaulle, con su esposa y cinco hijos, director de un Banco francés en Rabat y hermano del jefe del Gobierno provisional francés, Pernoctará en Algeciras y mañana continuará viaje a Francia en automóvil a través de España.

Cifra

Bautizo de una persona llovida del cielo

ESTO NO HA OCURRIDO EN AMERICA, SINO EN LUGO. Lugo. Ha sido bautizado en F un individuo de 45 años de edad, cuya nacionalidad se ignora. Se halla acogido en el asilo de Nuestra Señora de Carmen desde cuatro años. Fue hallado en Meira. Se cree que cayó de algún avión y perdió el habla en accidente. Se le impuso el nombre de Santiago y los apellidos de Meira Foz. Actuaron de padrinos el gobernador civil y la superiora del asilo donde se encuentra.—Efe.

El Rey de Inglaterra aprobó el nombramiento del nuevo presidente

(Viene de primera página)

del partido laborista. Entre 1929 y 1931, durante el segundo Gobierno laborista, fué ministro adjunto de Asuntos Exteriores. En 1939, se distinguió al exponer las deficiencias en las defensas antiaéreas de la Gran Bretaña que quedaron al descubierto después de la crisis de Munich. En el Gobierno de coalición, fué primer ministro de la Guerra Económica y luego presidente de la Junta de Comercio.

Arthur Greenwood, nuevo lord del Sello Privado, es jefe adjunto de los diputados parlamentarios laboristas. Es autoridad en las cuestiones referentes a la vivienda y los barrios bajos y fué el quien dispuso la elaboración del famoso plan de seguridad social de Sir William Beveridge. En el Gobierno de coalición fué ministro sin cartera, calidad en la que presidió el Consejo de Producción Bélica y el Comité de Política Económica. Antes de la guerra era uno de los más decididos enemigos de la política de Neville Chamberlain. Durante tres años desempeñó la cartera de ministro de Sanidad. Tiene 65 años.

Sir William Jowitt, nombrado Lord Canciller, cuenta ahora 60 años de edad y fué ministro del Seguro Nacional en el Gobierno de coalición. Se ha distinguido como abogado, habiendo sido fiscal general, procurador general y cajero general.—Efe.

ZARAGOZA
reserva un sitio a las industrias burgalesas en su
V FERIA NACIONAL DE MUESTRAS
OCTUBRE, 1945

mataderos industriales para la próxima temporada de sacrificio de ganado de cerdo correspondiente a 1945-46.

Justicia.—Se concede la libertad condicional a 60 penados.—Efe.